



“常春藤”學子盛贊杭州創業創新環境好

以耶魯大學學者楊佳妮為團長、旅美作家冰凌為顧問的美國常春藤學者學生代表團，6月5日至8日對杭州進行考察訪問。代表團成員來自耶魯、哈佛、康乃爾、杜克大學等常春藤盟校，其中包括美國、德國、印度的學者。

在杭州期間，代表團考察了海創園、夢想小鎮、濱江高新區、雲棲小鎮、中國美院、鳳凰創意園、基金小鎮等。三天的參觀讓代表團成員大開眼界，對杭州和浙江的創業創新環境讚不絕口。杭州市專家與留學人員服務中心主任倪東、浙江省專家與留學人員服務中心科長鄭坤等專門與代表團成員交流對接項目。

代表團團長、蛙鳴華清環保科技公司業務拓展經理楊佳妮表示，在人工智能一次又一次挑戰人類才能創造極限的今天，杭州在中國科技實力崛起的浪潮中發揮着重要的力量。在

業的好榜樣。

麥潮影視製作公司 CTO 楊翰超說，杭州海外人才政策制定非常細緻，對科技型初創企業針對性強，營造了絕好的創業政策環境。杭州自然環境宜人，創業環境陽光，是我回國創業的理想城市。此外，當地政府的熱情服務讓我們切身感受到務實、陽光、精幹的行政風格，在接觸過程當中完全沒有距離感。在杭州市及各區大力支持下，成為許多海外高科技人才個人理想發展的首選。相信會有越來越多的海歸回到杭州這一人杰地靈的創業熱土上追逐自己的理想，為國家高科技發展的道路上添磚加瓦。

優權天成首席運營官陳凱說，這次我們優權天成創始團隊來杭州受益匪淺。作為一家基於區塊鏈技術的供應鏈管理初創企業，杭州的

貌也深深地吸引着我。杭州是一個綠色、寧靜的城市，杭州的市民都為創造一個可持續的經濟和生態環境努力着。我非常感激並珍惜這次訪問杭州的機會。

紐約麥肯錫諮詢師 Rebecca Anderson 說，作為一個主修經濟發展、剛從耶魯大學工商管理系畢業的碩士生來說，過去幾天在杭州的經歷深深地吸引了我。這是我第二次來中國，在我第一次來中國的時候，我參觀了很多有名的企业，而這一次我有機會去參觀很多的創業園區和企業。這次機會讓我感受到中國政府在鼓勵創新、創業的力度，對中國經濟的改變提供了巨大的幫助同時也在影響着世界。我希望其他國家也能向中國學習，鼓勵創新創造，給予年輕的企業家多一些幫助和支持。

紐約普華永道諮詢師 KrishanRele 說，10

夢想小鎮，感受到創業者為夢想而創業的激情；在濱江高科，聆聽到阿里巴巴、海康威視、恆生電子的故事；在西湖雲棲，見證阿里雲和雲科技騰飛的奇迹。感謝杭州，你是一座凝聚着管理者和創業者心血和信仰的無上榮光之城，是承載祖國創新創業重任的城市。

耶魯國際熱帶森林協會亞洲外展負責人趙維洋說，赴美留學多年，這次再度臨杭考察，感受良多。六個創新創業科技園區溢出杭州科技創新、筑巢引鳳、合作共贏、綠色發展的和諧社會生態治理理念；搭建國際人才創業創新、實現人生價值理想的優質平臺。杭州成就充分反映了祖國改革開放的巨大成就，是祖國轉型升級、邁向世界民族之林巔峰的一個縮影。令我們留學游子受到極大的鼓舞與振奮，增強了我們的祖國自豪感與榮譽感，更加堅定為國貢



過去的三天中，我們有幸在不同的科技園區看到杭州在“一帶一路”國家政策下，以創建國際化市場為目標，以物聯網基礎設施建設為戰略，實施着資金、人才以及政策的城市創意。杭州的成功不僅僅是簡單的技術取勝，這種成功的深層原因歸功于傳統文化賦予這所城市的精神根基。盛世誠觀止，遺蹟借探尋。我眼中的杭州是詩意的，是“最多跑一次”的廉潔政治的城市架構，象徵着國家和諧以及社會團結，杭州詩歌夢想的城市，一個滋養未來的絲綢之路的烏托邦，一個才剛剛開始的黃金時期。

代表團秘書長、紐約 Eastone 集團投資關係總監莫渝說，我非常真切地感受到杭州市各區對引進海外高科技項目和高層次才的滿滿熱誠。無論從政策優惠、城市人文、資源配備等，杭州市給予初創型特別是海歸企業的支持和所提供的才培養計劃都是國內外首屈一指的。我們深深地意識到自己身上所肩負着的使命——努力傳承並積極發揚杭州的對外開放的精神，致力成為跨國友誼的橋樑和各行各業交流的樞紐，為未來的考察團們樹立創新創

行業體系，政府對政策扶持力度、環境生態建設，和人才儲備決心對我們有非常大的吸引力。期待與杭州有深度的合作和交流。

代表團秘書長、杜克大學 MBA 邱逸臻說：上有天堂，下有蘇杭。杭州一貫以其美景著稱。但是這次對杭州各個區的創業基地的訪問讓我們大開眼界，瞭解到了杭州在創業與創新領域的快速發展以及豐富的資源。更讓我吃驚的是強大的政府政策扶植，讓國內外的創業者們都有一個安心創業的基地。作為一個從杭州出去的留學生，我是非常希望將來能回杭州落戶創業。

耶魯大學管理學院 MBA、印度裔學者 Vaibhav Desai 說，這是我第一次到中國，這個國家正在發生的一切讓我十分驚喜。特別是杭州，是這樣友好而親切。杭州市政府在扶植科技創新和創業方面花付出的驚人的努力，提供了基礎設施建設、人才引進、資金支持、專業知識等全方位的支持。我相信政府會引領杭州進入一個全新的商業時代，而我本人也很喜歡抓住相關的機會參與其中。另外，杭州的自然風

年之後，我又有機會再次訪問中國，讓我興奮的是這次到杭州的機會讓我有機會看到中國可持續發展歷程。杭州的創業園區證明，中國有能力彙集優秀人才，並吸引頂級的公司來使中國經濟保持生機和活力。中國對未來發展的戰略部署和資源整合能力令我印象深刻。而杭州作為引領中國未來創新發展的其中一個分支，為這個國家的創業環境培養了大批的企業家以及優秀的人才。

耶魯大學環境學院德裔學者 Anna Finke 說，杭州令我印象最深刻的地方是這個城市的活力，以及西湖附近幽美的生態環境。在過去的幾天，我們感受到了杭州市政府為人才，不僅在資金及政策方面給予了豐厚的補償，更是把杭州在生活方面打造成一個令人享受的城市。這種模式使我聯想到很多歐洲的城市。杭州市政府對人才和創新企業的資金、政策支持可以成為中國其他很多城市的一個榜樣，特別是打造一個集生態文明、科技創新及社會穩定為一體的大環境。

英國帝國理工學院碩士鄧少騫說，我們在

獻的理想與決心。我將以此感悟影響身邊國際人士，為祖國的繁盛喝彩！

紐約視覺藝術學院廣告和互動設計雙學士農婉琴說，對於杭州政府如此重視人才培育而付出的人力財力和精力感到十分的震憾，嶄新的硬件和完美的孵化計劃讓我很感動，更讓我感動的是政府對人才的開放態度，海納百川，百花齊放。我非常期待自己的文創項目能在這樣美麗的地方貫徹到底。

今年三月，代表團顧問冰凌應邀在耶魯大學一次論壇發表演講，專門介紹了浙江杭州創業創新環境，引起與會者的濃厚的興趣。作為杭州海外引才大使，冰凌與論壇主席楊佳妮很快組團訪問杭州。冰凌表示，這次組團對杭州的考察訪問，讓團員們確信我在論壇上的介紹是真實的，同時身臨其境看到杭州的創業創新環境，瞭解到相關政策，讓團員們大開眼界和讚不絕口，大多數團員包括外國學者都表示要到杭州來創業和工作。這次活動得到蛙鳴華清環保科技公司的大力支持。

